

ISZÁNTÚL

Politikai napilap

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

Nagyvárad, Szilágyi Dezső-utca 5. Telefon: 2-63.

A szerkesztőség kéziratok ösz- Előfizetések és hirdetések
száadására nem vállalkozik. kiadóhivatalhoz intézendők.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK
Helyben házhoz hordva: Vidékre postán szállítva.
Egész évre . . . 36 korona Egész évre 40 korona
Negyedévre . . . 9 korona Negyedévre 10 korona
Egyes szám ára 16 fillér.

Megkötöttük a békét Ukrániával.

Budapest, február 9. (Saját tudósítónktól.) A Magyar Távirati Iroda jelenti Breszt-Litovszkból:

Ma hajnalban, 2 órakor aláírták a békeszerződést Ukrániával.

Budapest, február 9. (Saját tudósítónktól.) A Wolff-ügynökség jelenti Breszt-Litovszkból:

A négyesszövetség ma hajnalban aláírta a békeszerződést Ukrániával.

Először hangzik át a világon a szó: BÉKE. Tegnap hajnali két órakor Breszt-Litovszkban aláírtuk a békeszerződést Ukrániával. Breszt-Litovszktól délre elnémulnak tehát a fegyverek, a harctereken szembenálló ellenfelek testvéri ölelésre sietnek egymáshoz s ahol eddig a halál aratott, ott ismét jogaiba lép az élet. Halál helyett élet, gyűlölködés helyett szeretet, háboru helyett béke — milyen változás egy tollvonás nyomán, mely Breszt-Litovszk nevét másodszer irta be kitorolhatatlanul a történelem könyvébe!

Először a magyar honvédek győzelmes karddal vágták Breszt-Litovszk nevét márványba, akkor, mikor megtörtük az oroszok ellentállását. Most Magyar-, Német-, Törökország, Bulgária, Ausztria és Ukrania kiküldöttjei az első békeszerződés aláírásával a béke első győzelmét aratták a háboru felett, ismét Breszt-Litovszkban.

Az első békeszerződés óriási jelentősége a maga nagyságában ma még egészen át sem tekinthető. Csak körvonalait sejtethjük várható következményeknek.

Első és legfontosabb a katonai következmény: arcvonalunk lényegesen megrövidül s egyszerre hadseregek szabadulnak fel. Ugyancsak óriási katonai jelentősége van annak is, hogy az ukrán különbéke után az oroszokkal megkötendő békének is rövidesen kö-

vetkeznie kell s akkor a Breszt-Litovszktól északra fekvő területek katonasága is felszabadul és máshol döntőleg felhasználható lesz.

Ezzel körülbelül egyértékű az ukrán béke gazdasági jelentősége. Megtört a gazdasági ostromzár vasgyűrűje, melyet körülöttünk ellenségeink kovácsoltak. Békés szomszédi viszonyba jutunk egy terményekben gazdag, hatalmas állammal, amellyel való gazdasági összeköttetésünk erőnket csak fokozni fogja.

Nemzetközi fontossága a békekötésnek, hogy egy új állam lép be a nemzetek családjába. Ukrániát, az ukrán népet és nyelvet a cári Oroszor-

szág évszázadokon át elnyomva tartotta. A mi csapásaink alatt tört meg a cár hatalma, ennek következménye az orosz összeomlás, melyből ime új életre támad Ukrania. Az egész világ láthatja, hogy az elnyomott népek felszabadulása csak a mi győzelmünk nyomán következhetik be.

És amit legelől kellett volna említeni: a bresztlitovszki békének mérhetetlen az erkölcsi jelentősége. Ha egyszer a „béke” szót komolyan kiéjtették, annak visszhangja támad az egész világon. Minden lélekben felébred a vágy a béke után, olyan béke után, aminőt Bresztlitovszkban nem bolsevik diktálásra, nem Wilson, Poincaré és Lloyd George gesztusa szerint, hanem az igazi megértés alapján kötöttek komoly hazafiak, népeik igazi képviselői.

Jegyzések a keresztény sajtóhadikölcsönre.

A nagy, pártfeletti központi keresztény sajtó érdekében megindított mozgalom hatalmas visszhangra talált Nagyváradon. Gróf Széchényi püspök százezer koronás részvényjegyzése nyomán az egész nagyvárad egyházmegyében megindult a gyűjtés, melynek eredménye fényesnek ígérkezik. Mindenkit áthat a tudat, hogy minden keresztény magyar embernek kötelessége erejéhez képest hozzájárulni a nagy mű megalkotásához. Az egyházmegyében eddig a következő nagyobb részvényjegyzésekről értesültünk, melyek mindennél ékebben beszélnek:

Nagyvárad lat. szert. káptalan 500 részvény, 12500 K.
Gróf Stubenberg József Székelyhid 400 részvény, 10000 K.
Gróc Béla nagyprépost 400 részvény, 10000 K.
Dr Lányi József püspök 400 részvény, 10000 K.
Lopussny Gyula kanonok 400 részvény, 10000 K.
Brém Lőrinc kanonok 400 részvény, 10000 K.
Gróf Blankenstern Pál Füzesgyarmat 200 részvény 5000 K.
Szirmay L. Árpád kanonok 200 részvény 5000 K.
Gresinczky Antal kanonok 200 részvény 5000 K.
Dr Karácsonyi János c. püspök 100 részvény 2500 K.

Dr Vucskics Gyula kanonok 100 részvény 2500 K.
Dr Bundala Mihály kanonok 40 részvény 1000 K.
Csaponyi Ignác kanonok 40 részvény 1000 K.
Imrik S. Zoltán tb. kanonok 40 részvény 1000 K.
Sürger Bertalan banktisztviselő 40 részvény 1000 K.
Dr Imrik Gusztáv ügyvéd 40 részvény 1000 K.
Dr Krüger Aladár ügyvéd 40 részvény 1000 K.

Közélelmezési kormánybiztosságokat és bizottságokat szervez a miniszter. A hivatalos lap legutóbbi száma a miniszterium rendeletét közli a közlelmezési kormánybiztosságok felállításáról. A rendelet szerint az országot 12 közlelmezési kormánybiztosságra osztják be, mindegyik élén egy kormánybiztossal. A kormánybiztosokat a miniszterelnök nevezi ki és a közlelmezési miniszter fenhatósága alá helyezi. Ezen kormánybiztosságoknak hatáskörébe a közlelmezési kormányrendeletek és egyéb kormányhatósági rendelkezések végrehajtásának irányítása, ellenőrzése lesz. A kormánybiztos a vármegyei, városi és községi alkalmazottakkal közvetlenül rendelkezik. A kormány azonkívül minden törvényhatóság kebelében közlelmezési bizottságot állít fel, amely 8 tagból áll, a tagok a kereskedelem, ipar, mezőgazdaság és a fogyasztók képviselői lesznek s feladatuk a közlelmezés ellenőrzése lesz.

BÉKEMINŐSÉGÜ
pipere és fertőtlenítő szappanok
nagy választékban igen olcsón beszerezhetők:

FEKETE ERNŐ
droguista
„DIANA” illatszertárában
Bémer-tér 3.

Az ukrajnai békét követi az oláh béke.

Budapest, február 9. (Saját tudósítónktól.) Bécsből jelentik: A parlament folyosóján ma sok ukrajnai képviselő jelent meg. Véleményük szerint az ukrajnai béke magával hozza a Romániával való békekötést is. Az ukrajnaiak jó viszonyban vannak az oláhokkal s befolyásukat érvényesíthetik rájuk, mert a béke kérdése az oláh dinasztia érdeke is.

Berlinből jelentik, hogy az ukrajnai béke hírére hosszú idő óta először lobogózták fel Berlin utcáit s a lapok külön kiadásokat adtak. Remélik, hogy Trockijt Breszt-Litovszkban alternatíva elé állítják s megkötik az orosz békét is.

Rotterdamról jelentik: Az antant legutóbbi tanácskozásán a szövetségesek a balkán államokhoz való viszonyukat is tárgyalták s Romániának szabad kezet engedtek a központi hatalmakkal való különbékére.

Budapestről jelentik: Andrássy kijelentette, hogy az ukrán békét többre becsüli, mint az orosz, mert az oroszokkal való nyilvános tanácskozások eredményeként mindkét fél mereven odaszegezte magát álláspontjához, míg a rendes diplomácia formái szerint lefolytatott ukrajnai tárgyalások eredményteljesen végeztek.

A bolsevikiek veresége Finnországban és Ukrajnában.

Budapest, január 9. (Saját tudósítónktól.) Stockholmból táviratozzák: Helsingforsból ideérkezett jelentések szerint a vörös gárdát Helsingforsban megverték; 3000 ember elesett. Az összeütközés a két fél között Tannersforsban történt meg.

A finn fehér gárda végérvényesen kezében tartja Torneát. Az orosz katonaság egy részét elfogták, más része elmenekült. Az orosz biztost, aki a követség személyzetével Haparandába akart menekülni, elfogták és a haditörvényszék ítélete alapján agyonlőtték.

Az orosz csapatok Keit kiürítették. Északi Finnország ismét a finnek kezén van.

Budapest, február 9. (Saját tudósítónktól.) Az ukrajnai információs iroda jelenti, hogy az ukrajnai csapatok nagy győzelmet arattak a bolsevikiekkel szemben és hatalmas zsákmányt ejtettek.

Vezérkari jelentés az ukrajnai békéről.

Budapest, február 9. Saját tudósítónktól.) Nem volt jelentősebb harci cselekmény. Ma reggel 2 órakor Breszt-Litovszkban megkötöttük a békét az ukrajnai népköztársasággal. A vezérkar főnöke.

Az ukrajnai békekötés jelentősége.

Budapest, február 9. (Saját tudósítónktól.) Az Est jelenti Bécsből: A külügyminisztérium egyetlen táviratot kapott Breszt-Litovszkból a békekötés hírével: Ukrajnával a békeszerződés ma éjjel 2 órakor aláíratott. Ezenkívül a távirat egynémely szubjektív megnyilvánulást tartalmaz a békekötés tényén érzett öröm és megelégedés kifejezését.

Az Ukrajnával kötött béke kiválóan fontos a monarchia szempontjából, mert így a monarchia keleten teljesen szabad lesz. Északon Lengyelországgal határos, keleten az ukrajnai köztársas-

sággal. Így tehát csak Románia marad hátra, de hamar tudatára fognak ébredni a románok, hogy az Ukrajnával kötött béke következtében Románia a levegőben függ, tehát döntő lépésre kell magát elszánni a központi hatalmak irányában. Hogy milyen lesz ez a lépés, azt mi nyugodtan várhatjuk.

Legnagyobb előnyünk, hogy Ukrajna élelmi készletekben bővelkedő ország és feleslegét bizonyára készsággal engedi át új békés szomszédainak. Egyébként Ukrajna teljesen demokratikus állam, a népe maga rendelkezik a sorsával.

Kompromisszum Lenin és Trockij között.

Budapest, február 9. (Saját tudósítónktól.) A Times jelenti Pétervárról: A Szovjet központi bizottsága ismét foglalkozott a béke kérdésével. Lenin és hívei a haladéktalan békekötés mellett foglaltak állást. Trockij csoportja tartózkodóan viselkedett, a Kamenev csoport pedig a központiak feltevéleit hevesen ellenezte s meglepetős háborús felfogást vallott. Végül Lenin és Trockij csoportja közt kompromisszum jött létre.

Katonai sérelmek a Házban

A képviselőház ülése.

A képviselőház ülésén Szász Károly elnökölt.

Székelly Ferenc volt igazságügyminiszter a demokrata párt elnöke bejelentette, hogy pártja csatlakozik az új kormánypárthoz. Nem tudja, — ugymond — hitelesek-e a hírek, hogy megkötötték a különbékét Ukrajnával. (Lelkes éljenzés.) Megállapítja, hogy ez a békekötés a politika eredménye.

Urmánczy Nándor pártunkivüli függetlenségi feszült érdeklődés között beszélt a magyar hadseregről s felsorolta a minimumot, amit katonai tekintetben követelhetünk s aminek rögtöni megvalósítását kívánja. Foglalkozott a magyar katonák sérelmeivel, amiket cseh feljebbvalóik részéről kell elszenvedniök és élesen kritizálta a tábornoki kart.

Gróf Apponyi Albert azonnal válaszolt a felszólalásra. Ha valaha nem volt helyén az a keserűség, ami Urmánczy szavaiból árad, úgy éppen ma nincs helyén, amikor az önálló magyar hadsereg iránuló törekvéseink diadalát üdvözölhetjük. Sohasem történt még, hogy a király ily mértékben méltányolja a nemzet kívánságait.

Apponyi kijelenti még, hogy a hadsereg szervezetét megváltoztatni nem lehet a háború alatt. A kormány katonai programja a nemzeti vívmányokat fokozatosan biztosítja.

Ezután Szurmay Sándor honvédelmi miniszter utasította vissza Urmánczy vádjait, mire a kormányprogram vitáját befejezték.

Amerikai foglyok a nyugati harctérről.

Berlin, február 9. A miniszterelnökségi sajtóosztály távirata. A nagyfőhadiszállás jelenti:

Nyugati harctér.

Passchautdtől északra és Oppitól nyugatra kisebb gyalogsági csatározásokban foglyokat ejtettünk. Egy gyenge biztosító osztagunk Fontaines les Croisilenél történt előnyomulása széles arcvonalon az ellenség heves tüztevékenységét váltotta ki.

Albrecht württembsrgi herceg hadcsoportja. A Cotes Lorraines keleti lejtőn a Roawantzól északra fekvő ellenséges állások ellen eredményes vállalkozást hajtottunk végre. A francia tüzéség a Maas és Mosel között egyes szakaszon tevékeny volt. Kiraytói északra amerikaikat ejtettünk foglyul.

A többi harctéren nincs ujság.

Ludendorff, első főszállásmester.

Harctereinken nincs ujság.

Budapest, február 9. A miniszterelnökségi sajtóosztály távirata. (Hivatalos.)

Nem volt nagyobb harci tevékenység.

A vezérkar főnöke.

* Ne dobja ki pénzét új ruhákért, mert a kitűnően bevált ruhafestékekkel régi ruhadarabjait olcsó pénzért házilag átfestheti. Egy levél ára 50 fillér. Németh Pál Aranykereszt gyógyszerárában.

A város költségvetése — 41 százalék pótdóemeléssel.

A pénzügyi szakbizottság ülése.

Nagyvárad város 1918. évi költségvetését tegnap tartott ülésén tárgyalta a pénzügyi szakbizottság.

Aránylag rövid, alig egy óras tanácskozás után elfogadták minden változtatás nélkül a tanács által már előzetesen megrostált tervezetet, amely szerint az eddigi községi pótdóót 41 százalékkal emelik, mert csak így találnak fedezetet a megnövekedett kiadásokra.

Az ülésen *Rimler* Károly polgármester elnököt.

Juricskay Barna tanácsnok rövid exposéban terjesztette elő a tervezetet. Rámutatott, hogy a háborus konjunkturák nagyon megterheltek a városi adminisztrációt s a több kiadásokat csak pótdóból fedezhetjük. Ő azonban bizalommal van a polgárság teherbíró képességével szemben, mert látja, hogy az adóalap növekszik, a hátralékok befolyanak, ami a polgárság kereseti viszonyainak emelkedését bizonyítja. Reméli, hogy ez a magas pótdóó csak átmeneti lesz, mert a város bevételi forrásai a háboru után emelkednek. Pénzügyi programot nem adhat a jelen viszonyok között. A polgármester éppen a mostani közgyűlés elé terjeszt be indítványt azokról a feladatokról, amelyek reánk várnak. Ajánlja elfogadásra a költségvetés-tervezetet, amelyben a hiány fedezésére a 45 százalék községi pótdóónak 86 százalékra emelését javasolják.

A költségvetést általánosságban minden vita nélkül elfogadták s áttértek a részletes tárgyalásra.

Székely Sándor a terménymázsálási díjakat és a husvágatási díjakat nagyon alacsonyakként tartja, ami nem indokolt a mostani horribilis hus- és szénadrágaság mellett. A városnak össze kell fogni a gazdákkal, hogy a kereskedők kizárásával a város maga szerezzé be a marhát, akkor olcsóbb lesz a hus.

Schwarz Izidor ez ellen szól. Nem lehet a drágaságért a kereskedőket okolni, mert csak egyes spekulánsok furakodtak a termelő és város között.

Székely Sándor nem is a rendes kereskedőket hibáztatja, csak az illegitim kereskedőket, mert az ő működésük valóságos csapás a közönségre. Majd némely tételt kifogásol és kíván megváltoztatni.

Rimler Károly kéri, hogy az egyes tetteket hagyják meg, mivel a költségvetés tetelei amugy is elég rugalmasak.

A kifogásolt tételt elfogadták, a husvágási és szénamázsálási díjakról szóló szabályrendeletet, *Székely* Sándor felszólalása tekintetéből tanulmány tárgyává teszi a tanács.

A kölcsönök tételénél *Hegedüs* Nándor kifogásolja, hogy a függőkölcsönök után magas kamatot fizet a város, holott itt volna az alkalom, hogy a függőkölcsönöket konvertálják olcsóbb kölcsönre. Minden százalék kamatmegtakarítás tekintélyes összeget jelent a városi pénztárra.

Rimler Károly elnök helyesli a felszólalást. A kérdéssel foglalkoznak, a tanács tárgyalja, hogy előnyös törlesztéses kölcsönrel cseréljék fel a drága függőkölcsönöket.

A tüzoltó kiadásokra felvett 87000 K kiadási tételnél *Hegedüs* Nándor emlékeztetbe hozza dr *Popper* Akos azon korábbi javaslatát, hogy a tüzbiztosító intézetektől szedjenek járulékot a tüzoltás céljaira. Azóta erről hallgat a tanács, pedig ez többet hozna a város pénztárába, mint az e célra felvett kiadás. Budapest minden tüzbiztosítási díj után 10 százalékot szed az intézetektől.

Rimler Károly polgármester nem emlékezik *Popper* Akos javaslatára; különben is a dolgot csak szabályrendelet alkotásával lehetne elintézni.

Dr *Molnár* Imre emlékezik *Popper* javaslatára. A biztosítások megadóztatása helyes volna.

A vigalmi adók bevételeinél *Székely* Sándor szólalt fel. Nem helyesli, hogy néhány ember milliókat szerezzen a mozikon s ebből alig valami jut a városnak. Mindent el kell követni, hogy a mozgósínházak a város tulajdonába menjenek.

Rimler Károly elnök válaszában rámutat, hogy a mozikra kész már a szabályrendelet. Ebben járt a miniszternél, nem oly könnyű a dolog; mert országos érdekről van szó. Egyelőre nem lehet arra számítani, hogy a dolog keresztülvihető legyen.

A tisztviselők 35 százalékos háborus pótlékánál felvett 365,000 koronánál szintén *Hegedüs* Nándor szólalt fel. Amikor a tisztviselők ezen rendkívüli segélyt megszavazták, a tanács azt mondta, hogy erre fedezetet nyújt a közlelemzés és a szeszfőzés jövedelme s csak ha ezen városi üzemek megszűnnek, kell pótdóból fedezni. Ilyen biztosítás mellett szavazták meg a nagy összeget. És most meglepetéssel látják, hogy a tanács majdnem 100 százalék közköltőt állított be. A közgyűlés kimondotta, hogy a segély 1918 január 1-én kifizetendő. Kérde a polgármestert, hogy kifizették-e a segélyt január 1-én. A polgármester kijelentette, hogy a segélyt nem fizették ki. Ezt helyesli. Mi lesz, ha a miniszter nem hagyja jóvá a segélyt, vagy ha jóváhagyja a segélyt, de a fedezetet nem, mi történik. Erre akkor újabb pótdóemelés kell.

Rimler Károly elképzeli azt, hogy nem hagyják jóvá a segélyt, éppen azért nem is fizették ki az összeget. A jóváhagyás ugyanis feletle kérdéses. Ha a segélyt nem hagyja jóvá, azt nem fizetik ki. Ha a fedezetet nem hagyja jóvá, az egész ügyet újból a közgyűlés elé terjesztik.

Az egész költségvetést részleteiben is változatlanul elfogadták.

Ezután *Hegedüs* Lajos nyug. irodatiszt kegydíj iránti kérelmét terjesztette elő a tanács s tekintettel *Hegedüs* Lajos 40 évi buzgó és példás működésére, évi 600 K kegydíj megszavazását javasolta.

Egyhangulag elfogadták.

Ezzel az ülés véget ért.

Ruhák, férfiöltönyök, felöltők, festése és tisztítása. Függyöny, kézimunka, kelengyeneműek tisztítása. Fekete festés elsőrendű kivitelben

HALTENBERGER VILMOS
kelmefestő, vegytisztító és gőzmosógárában, Nagyvárad.

Gyár telefonszám 34. Felvételi üzlet 14-69.

A Szent László telep küldöttsége Ember főispánnál.

A *Nilgesz*-telep lakosságának mintegy 50 tagból álló küldöttsége tisztelgett tegnap délelőtt 10 órakor *Ember* Géza főispánnál hol előadták az elhagyott városrész bajait kívánságait, kérelmeit.

A főispán a küldöttséget a városháza kistermében fogadta. Dr *Hegedüs* Károly államvasuti titkár volt a küldöttség szónokája, aki rámutatott a telep szomorú elhagyott helyzetére. Kéri, hogy a telepet nevezzék el Szent László telepnek, az utcáknak adjanak történelmi neveket, a házakat pedig lássák el számokkal. A mai vizszolgáltatás kész nyomoruság, tűz esetén a telepet megmenteni nem lehetne. Ismertette a lehetetlen biztonsági állapotokat, a telepen tolvajok és és betörők tanyáznak, a vasut mentén csavargók árulják szabadon a lopott holmikat az átutazó katonáknak.

A teljesen elvadult állapotok megszűntetése céljából állandó rendőrőrszem kirendelését kívánják, ha ez lehetetlen, csendőrőrs felállítására kérnek sürgős intézkedést. Kívánják az utcák megvilágítását, ovoda és iskola felállítását.

Ember Géza főispán válaszában kijelentette, hogy a telep ügyét teljesen ismeri, kívánja, de már most is kijelenthet annyit, hogy az engedély nélkül építkezők a várossal szemben kötelezettséget vállaltak arra, hogy az utcákat rendezik, aszfaltozzák és csatornázzák. Az iratokat tanulmányozni fogja és megjegyzi, hogy a telep lakói csak kérelmezhetnek, de nem követelhetnek. Igyekezni fog, hogy a sérelmek orvosoltassanak.

A főispán válasza nem keltett megnyugvást, sokan a küldöttség tagjai közül közbeszóltak. A főispán és a küldöttség tagjai között valóságos párbeszéd keletkezett.

Voltak olyan közbeszólások, amelyek a főügyési hivatalt vádolták azzal, hogy a teleprendezési ügyet mindenféle kifogásokkal huzza-halasztja, ami ellen a jelenlevő dr *Thury* László főügyész erélyesen tiltakozott.

Egy közbeszóló Sas Ede és társait okolta:

— Üzletet csináltak a telepből s tönkretettek, beugrattak bennünket — kiáltották.

— Meg fogom vizsgálni a kérelmüket — mondta a főispán.

A fogadásnak vége volt s a küldöttség vegyes érzelmekkel távozott.

**Legujabb fűzőket legolcsóbban
Kesztenbaum Juliskánál**

lehet beszerezni.

Rákóczi-ut, (Korona
gyógyszertár mellett)

Telefonszám: 827.

Leibchenek félárban!

Szépségápolás

Hajszálakat villannyal végleg kiirtok orvosi-lag elismert szakértelemmel seb és utónyom nélkül. Nálam is kapható olyan szer, mely percek alatt eltávolítja a hajszálakat, de természetesen rövid időre. Pattanást, szeplőt, szemölcsöt nyomtalanul eltüntet, vörös orrot szép fehérré, petyhüdt arcot szép üdévé kezelek. Az üdítés és manicür jutányos bérletben. — Kiváló szereimet vidékre is pontos utasítással küldöm.

ÖZV. POLLÁK GERGELYNÉ.

Nagy Sándor-u. 4.

Mezőgazdasági birtokosok felmentése főispáni javaslatra.

A földművelésügyi miniszter tegnap távirati rendeletet intézett Ember Géza főispánhoz. Felkéri a főispánt, utasítsa a polgármestert, hogy az 1900-ban, valamint az 1894-től 1900-ig született azon hadkötelesek bevonulásának felfüggesztése, akik a gazdaságoknak egyedüli munkabíró férfiai, s erre igényt tartanak, nem terjesztendő fel a földművelésügyi miniszterhez. A polgármester csupán az illetékes hadkiegészítő parancsnokságokat köteles értesíteni a bevonulás felfüggesztéséről.

A földművelésügyi miniszterhez a polgármester az 1894—1900. születésükről csak a felmentési jegyzéket terjeszti fel, amely a helyettesítés szempontjából szükséges személyi és katonai adatokat tartalmazza. Csak akkor hozhatók javaslatba az ilyeneknél a bevonulás felfüggesztése, ha *zöldszinű igazolvánnyal* bírnak s bizonyos határidőre valósággal fel vannak mentve.

Azonban a bevonulás felfüggeszthető a *főispán javaslatára*, kivételes esetekben ha a mezőgazdasági üzem vezetésében nélkülözhetetlenek s a viszonyok legszigorubb mérlegelése után időközben ez a feltétel beállott.

Ez a rendelet egyformán érvényes a legénységre, mint a zászlósokra és a tisztekre.

A villamoson ingyen utazni nem csálás.

— „Bérlet”. —

Rengeteg utas között mindig akad egykettő, aki bíccsel. Háttul áll, beszélget, nem veszi észre a jegykiadónót s ha ez sürgetőleg kérdi:

- Jegyet tetszik?
- odaveti könnyedén:
- Bérlet.

S ha észreveszi, hogy jön a jegyellenőr, azonnal leszáll.

Igy cselekedett özvegy Schwartz Mórné is, aki a városi villamoson mindennap szépen elhelyezkedett, ment dolgára, utazott, beszélgetett vagy unatkozott a kocsiban s ha jött a kalauznő, könnyedén intett:

— Bérlet.

A kalauznő erre udvariasan szalutált s később már nem is kérdezte, hogy kelle jegy? Tudta, hogy bérlete van özv. Schwartz Mórénének. Ha pedig az ellenőr jött kíváncsiskodni, Schwartz Mórné egy bérletjegyet mutatott fel. Erről aztán egyszer kiderült, hogy rég lejárt bérlet, amelyet nem ujtott meg Schwartzné.

Csalás miatt jelentette fel a villamosvasut igazgatósága özvegy Schwartz Mórné, akit a járásbíró elítélt. Fellebbezett az ítélet ellen az elítélt s a királyi törvényszéknek Gyenge Béla tanácselnök vezetésével ítélkező tanácsa (Poynár Sándor és Riedl Zoltán dr bírók, Markovits Zoltán dr jegyző, Thury Endre dr királyi ügyész), a tényállás alapján a vádlottat felmentette, mert vádlottnak abban a tetteben, hogy azt mondotta: „bérlet”, fondorlatot nem lát, a vasutnak ugyanis joga van az ilyen állítások valóságáról azonnal meggyőződést szerezni s a

bérletjegy felmutatását követelni úgy a kalauznak, mint az ellenőrnek, s a bérletjegy érvényességét ellenőrizni. Vádlott tehát legfeljebb hazudott, de bünt nem követett el.

A királyi ügyészsemmisséget jelentett be az ítélet ellen.

Értekezlet a tisztviselők ruházati ügyében.

A Népruházati Bizottság kezd mozogni s első vállalkozása a tisztviselők javára történik. Azt határozta a bizottság, hogy a tisztviselőknek olcsó ruhaszövetet és kész ruhát bocsát rendelkezésére.

E célból megalakította a törvényhatóság ruhaelosztó bizottságát. Ember Géza főispán elnöklésével s ez a bizottság az állami és városi tisztviselők közül 25 százaléknak ad ruhát.

Debreczeny Lajos dr főispáni titkár ezt a nagy jelentőségű kérdést kellő odaadással szervezte s *hétfőn délelőtt 11 órára* összehívta a bizottságot, amelyen Ember Géza főispán elnököl. Megjelennek az értekezleten az állami hivatalok vezetői, a beszerzési csoportok intézői, az egyes hivatali ágazatok, vezető emberei.

A szétosztó bizottság rövidesen végrehajtja az összeírást, s az adatokat 10—12 napon belül felterjeszti a Népruházati Bizottsághoz.

A Szociális Missziótársulat nagyváradai Leányklubjának nyilvános délutánja.

Sik Sándor előadása.

A Leányklubnak ma kedves házi ünnepe lesz, amelyet értékében nagyon emel az a körülmény, hogy Sik Sándor piarista tanár a kiváló költő fog előadást tartani. Sik Sándor színes, lángoló lelkét országSZerte ismerik. Nagy az, amikor a vallásos érzés hárfáját veszi kezébe; akár, amikor csendesen imádkozik, akár amikor ódai szárnyalásra kel, akár amikor a hazafias érzés viharzó, ostorzó, pattogó ritmusában és rimeiben énekel. De nagy ő mint nevelő, mint tanár is, aki nagyszerű költészetet lát az ifjuság lelkében, megértője korunk irányzatának, amelynek szociális működésével ideális, lelkével hasznos szolgálatokat tesz.

A Leányklub tagjai páratlan buzgalommal és lelkesedéssel készültek ez ünnepre, amely kiválóan családias nyilvánossága mellett is. Csak nagyon korlátolt számban bocsátották ki a meghívókat és a jegyeket. Tiszteletbeli jegyek fenntartott és számozott helyek nincsenek.

A közönség érkezés sorrendjében foglalhatja el a helyet és erre a célra a középső széksorokat tartotta fenn a rendezőség, míg a Szt. László-terem oldalrészében történik a tea kiszolgálása. A rendezőség kéri a közönséget, hogy a teázás előtt az asztaloknál senki se foglaljon helyet.

A klubdélutának műsora a következő:

1. Klubinduló, Belezny Annus vezetésével éneklő a kar. 2. Kiss Valy Megnyitó. 3. Sik Sándor tanárnak előadása. 4. Mezey Lujzi Klublelkiismeret. 5. Tóth Erzsike Leány-

tipusok. 6. Mann Lenke Pontosság-műveltség.

Utána Tea.

E nehéz időkben egyről biztosítjuk a kedves vendégünket: **figyelmünk, kiszolgálásunk nem lesz hadi!**

Teázás után: 7. Liszt: XIII. Rhapsodia, zongorán játssza Angyal Ilus. 8. Lily szenvedései, előadja Gyulay Lily. 9. a) Jensen: Oh el ne hagyj! éneklő Mayr Margit. b) Massanet: Kék szemed... zongorán kíséri Stachó Margit. 10. Egy jelenet a klub életéből, előadják a rendezők.

A klubdélután d. u. 5 órakor kezdődik a Kath. Kör Szt. László termében.

HIREK

* **Farsang három napja.** Három nap múlva vége a farsangnak, mely ugyan a háboru borzalmi között csendesebb volt, mint a rendes időkben szokott lenni. Kevesebb vigáság, kevesebb tobzódás mellett ér véget Karneval szezónja. Elkövetkezik a megbánás, a magába szálás ideje, amire a most következő három napon készíti elő az egyház a hívőket. A régi szokáshoz híven farsang három utolsó napján: ma, vasárnap, hétfőn és kedden a Szent László templomban ünnepélyes szentmiséket és szentbeszédeket tartanak s az Oltáriszentséget imádásra teszik ki egész napra. Ma, vasárnap reggel 9 órakor az ünnepélyes szentmisét dr *Karácsonyi János* c. püspök, a prédikációt dr *Lestyán Endre* plebános, — holnap, hétfőn az ünnepélyes szentmisét dr *Vucskics Gyula* kanonok, a szentbeszédet dr *Szabó Vendel* theologiai tanár, — kedden szentmisét dr *Brém Lőrinc* kanonok, a prédikációt *Follmann Géza* karkáplán tartják. Este 7 órakor mindhárom nap litánia és szentségbetétel lesz.

* **Windischgrätz herceg Biharmegyéhez és Nagyváradhoz.** *Hadik* gróf utóda *Windischgrätz* Lajos herceg, az új közlelmezési miniszter tegnap leiratban tudatta Biharmegye és Nagyvárad város törvényhatóságával miniszterré való kinevezését. A miniszter hivatkozik a mai nehéz helyzetre, a szinte megoldhatatlannak látszó feladatokra, amelyek a közlelmezés terén fennállanak és kéri a törvényhatóságokat, hogy hazafias munkájában minden erejükkel támogassák.

* **A Kath. Kör vetítő-estélye.** Ismét rendkívül érdekesnek ígérkezik a Kath. Kör keddi vetítő-estélye. A közönségnek immár nélkülözhetetlen szellemi tápláléka a Kath. Kör vetítő-estélye, a melyek az érdekes és tanulságos előadásaival mindig nagy közönséget vonzanak. A keddi előadás d. u. 5 órakor kezdődik.

* **Kiutalták a megyei nyugdíjasok hadisegélyét.** A belügyminisztertől tegnap *Fráter Barnabás* alispánhoz utalványozási rendelet érkezett, mely a biharmegyei nyugdíjasok, özvegyek és szülőtlén árvák részére 28980 korona hadisegélyt utal ki.

* **Meghívó.** Fontos ügyben mély tisztelettel meghívom hétfőn este 6 órára a Katholikus Kör választmányi termében a katolikus sajtó hölgybizottság tagjait, az összes kongregációk tagjait, a leányklub tagjait és a népszövetségi csoportvezetőket. *Imrik S. Zoltán*, plebános.

* **Az új fejkvóta.** A hivatalos lap tegnapi száma az új közlélmézési miniszter rendeletét közli, amelyben a leszállított fejkvótát állapítja meg:

A rendelet szerint a 15. évnél idősebb östermelő férfi munkások havonként és fejenként 13 klg. gabonát vagy 17 és fél klg. tengerit vagy ennek megfelelő lisztmennyiséget igényelhetnek. Egyéb östermelők, ezek családtagjai havonként és fejenként 9 klg. gabonát, vagy 12 klg. tengerit, vagy megfelelő lisztmennyiséget tarthatnak vissza. Hatósági ellátásban részesülő lakosság (városi lakosság is) részére maximum 6,6 klg. liszt szolgáltatható ki.

* **Választások a városnál.** Nagyvárad város törvényhatósági bizottsága a csütörtöki közgyűlésen tölti be az ujonnan rendszerezett két árvaszéki ülnöki és egy fogalmazói állást. A pályázat tegnap járt le. Csak a két árvaszéki ülnöki állásra pályáztak: dr. Cseresnyés Béla tb. tanácsnok, aki nemcsak régi tisztviselője a városnak, hanem buzgó, kiváló működésével is rászolgált a törvényhatósági bizottság bizalmára; — dr. Doszpoly Dezső tb. aljegyző, fiatal, ambiciózus tagja a tisztikarnak, aki a különböző munkakörben kiváló, rátermett, képzett tisztviselőnek mutatta magát; — Vay Zoltán tb. árvaszéki ülnök, aki már évek óta megelégedésre működik a városi árvaszéknél. — Az árvaszéki ülnöki állásra és a fogalmazói állásra pályáztak: dr. Csette János tb. számvevő, a városi számvevőség buzgó tisztviselője és dr. Fráter Kálmán tb. aljegyző, aki már a háború előtt is szorgalmas munkájával felelőse elismerését érdemelte ki, a mozgósítás óta pedig mint hadnagy teljesít szolgálatot a fronton. Csak a fogalmazói állásra pályáztak: Klemens Rezső tb. fogalmazó, aki a pályázók között legrégebben szolgálja a várost, jelenleg mint tiszt a harctéren szolgál; — Kakas István tb. fogalmazó a városi árvaszéknél, — dr. Soós István tb. fogalmazó, aki a polgármesteri ügyosztálynál rendkívüli munkásságával, képzettségével és buzgalomával elismerést érdemelt ki és Szentlélek-Mészáros Kálmán tb. aljegyző, előbb az elnöki ügyosztályban, joidó óta pedig a közlélmézési ügyosztály vezetése alatt fejt ki buzgó és eredményes munkát.

* **A keményítő maximális ára.** A hivatalos lap közli a miniszterium rendeletét, amely szerint mindennemű keményítő kilogrammjainak maximális ára 7 kor. 50 fillér, szörp, dextrin és szőlőcukor ára pedig 9 kor. 75 fillér.

* **Méhész-délután.** A „Tiszántúli Méhészegylet” e hét csütörtökén lép a nyilvánosság elé igen választékos műsorú hangversennyel a Katholikus Kör nagytermében. A Méhész-délután tiszta jövedelmének egy részét Erdély elpusztult Méhészetének felépítésére, másrészt a méhészet irodalmának és a méhészeti szakismeretek terjesztésére szolgáló rendelkezési alap javára fordítják. Helyárak: Zsöllye 3 korona, támlásszék 2 korona, erkély első sor 2 korona, a többi sor 1 korona 50 fillér, állóhely 1 korona.

* **Egy szegény család felszegélyezése.** K. D-né és nyomorba jutott családja részére a nagyvárad r. katolikus növendékpapok 13 koronát, Toma Józsefné 5 koronát adományozott.

* **Wekerle kihallgatása a királynál.** Tegnap a király Budapesten átutazott és kihallgatáson fogadta Wekerlét, (és nem Bécsben, amint ezt tegnap egy téves híradás jelentette.)

* **A trónörökös arcképe.** Ottó trónörökös arcképét tíz példányban megrendelte Nagyvárad város tanácsa. Az arcképeket a városháza hivatalos helyiségeiben helyezik el.

* **Ifjúsági mozielőadás hétfőn.** A Kath. Kör és Népszövetség ifjúsági mozielőadásai nagy népszerűségnek örvendenek. — Jövő héten kétszer és pedig hétfőn, 11-én és szombaton, 16-án lesz ifjúsági mozielőadás a Kath. Körben. A hétfői előadás műsora a következő:

1. Herren Mimsér. (Természetes.)
2. Bunke első és utolsó lovaglása. (Humoros.)
3. A kis utcai énekes. (Életkép.)
4. Palkó titokzatos találkaja. (Humoros.)
- 5., 6. Globetrotti Péter élete és működése. (2 felvonás.)

Az előadás délután 5 órakor kezdődik.

* **Felmentettek figyelmébe!** A m. kir. 4. honv. pótzászlóalj megkeresése alapján közlöm a pótzászlóalj állományába tartozó fölmentett egyénekkel, hogy a mint a fölmentésük lejárt, illetve további meghosszabbítást vagy bevárás engedélyt nem kaptak, a következő napon csapattestükhöz bevonulni tartoznak, mert ellenkező esetben katonai büntető eljárás fog ellenük indíthatni, s meg fognak büntettetni. Közlöm továbbá az alkalmazásban lévő fölmentettekkel, illetve azok munkaadóival, hogy az alkalmazottak a szolgálatból való kilépés után való nap a pótzászlóaljnál jelentkezni, illetve csapattestükhöz bevonulni tartoznak, a munkaadók pedig 24 órán belül kötelesek a fölmentett egyének kilépését a katonai ügyosztálynál írásban bejelenteni, annál is inkább, mert ellenkező esetben a büntető eljárás ellenük is meg fog indíthatni. Nagyvárad, 1918 február hó 6-án. Eleméry Ferenc katonaiügyi tanácsos.

* **A Népszövetségi Hitelszövetkezet** évi közgyűlését ma, febr. 10-én d. u. 4 órakor a saját helyiségében tartja, melyre az évtársulatok tagjait tisztelettel meghívja az Igazgatóság.

* **A hadisegélyezettek újabb összeírása.** A hadisegélyezettek újabb összeírásának kérdésével foglalkozott tegnap a városi tanács. Abban állapodtak meg, hogy Nagyváradon három összeíró körzetet alakítanak és pedig Olasziban Tóth István szakdíjnok, Ujvároson Kalmár Sándor szakdíjnok és Váralja-Velencén Vargha József szakdíjnok vezetése alatt. Ezen körzetek mellé véleményező bizottságokat szerveztek. Ezek a következők: Olasziban Imrik S. Zoltán vezetése alatt Lebovits Rudolf, dr. Nagy Mihály és özv. Olasz Ákosné tagok; Ujvároson: Materny Imre elnöklété alatt Pásztor Ferenc, dr. Katz Lipót és Dutka Ákosné tagok; Váralja-Velencén dr. Kecskeméti Lipót elnöklété alatt Pelle János, Kovács Kálmán és Rigó Szeréna tagok. Holnap, hétfőn kezdik meg az összeírást, amelyről a segélyezetteket értesítik. A felemelt segély és a régi segély közötti különbözetet november—márciusra egy összegben fizetik ki, míg áprilistól kezdve már a felemelt segélyt kapják a hadisegélyezettek.

* **A Kath. Népszövetség vigestélyére** már javában kapkodják a jegyeket, valóságos ostromot indítanak a Kath. Kör ház-nagyi hivatala ellen, ahol a jegyelővétel van. — A páratlan érdeklődést nem csodáljuk, már csak két nap választ el bennünket a szenzációsnak ígérkező estélytől, amely csinnal megválogatott műsorszámával kiemelkedik a hasonló zsánerű előadások közül. A vigestélyre, amely 12-én, kedden este 8 órai kezdettel fog lezajlani a Kath. Kör Szent-László termében, a helyárak a következők: Zsöllye 2 kor, 1—4 sor támlásszék 1 kor. 50 fill., a többi támlásszék 1 kor., erkély közepén első sor 1 kor. 20 fill., a többi erkélyszék 80 fillér, állóhely 60 fillér.

* **Házasság.** Dr. Fürst Emánuel főorvos Steiner Manczikával ma házasságra lépett. (Minden külön értesítés helyett.)

* **Temetés.** Nagy részvét mellett ment végbe tegnap délelőtt Herschmann Fülöp temetése a Teleky-utcai gyászszobából. A temetésen megjelentek a nagyszámu gyászoló családon kívül az elhunyt tisztelői és barátai. A temetési szertartást dr. Lestyán Endre plebános végezte, a beszterelés után a szebbnél szebb koszorúkkal és szalagokkal borított díszes ércokporsót feltették a fekete impozáns barokstíliú négyes fogatú üveges gyászhintóra és a Szent-László templomba vitték, ahol ünnepélyes gyászmisét tartottak. A szent-mise végzetével a gyászmenet az olaszai temetőbe vonult, ahol a családi sírhelyen helyezték végső nyugalomra. — A nagydíszű temetést Veiszlovits Adolf és fia első nagyváradai temetkezési vállalata rendezte nagy figyelemmel és pontossággal.

* **A Nagyvárad Takarékpénztár** ma, vasárnap d. e. 10 órakor tartja évi rendes közgyűlését saját helyiségében.

* **Hatósági konyhák heti étlapja.** Tudatom a város közönségével, hogy a Szaróveszky-utcán levő hatósági konyha heti étlapja a következő:

Vasárnap: Zöldségleves, sertéssült, káposzta, dióslépeny, hétfő: husleves, főttthús, köleskása, palacsinta, kedd: kőménymagosleves, sertéssült, tökkáposzta, fahéjas tekeres, szerda: husleves, főttthús, babfőzelék, grizes laska, csütörtök: reszelt téstaleves, székelygulyás, mákostekercs, péntek: bableves, hrka, köleskása, dióslaska, szombat: savanyuleves, sertéssült, burgonya, palacsinta.

A Körös-utcán a Bottó-féle főziskolában levő hatósági konyha heti étlapja a következő: vasárnap: májgaluskaleves, káposztafőzelék, sertéssült, omlóstészta, hétfő: husleves, burgonyafőzelék, marhahús feltét, prézlismetélt, kedd: tarhonyaleves, kalarábefőzelék, felsárszelet lekvárosmetélt, szerda: gerli leves, babfőzelék, vágottthús feltét, mákoslaska, csütörtök: kőménymagosleves, káposztafőzelék, sertéssült, dióspatkó, péntek: köleskásaleves, sárgarépa főzelék, virslifeltét, diósmetélt, szombat: tüdőstáskaleves, burgonyafőzelék, töltöttfelsár, fánk.

A Feketesas passagejában levő munkás-étkező heti étlapja pedig a következő: Vasárnap: májgaluskaleves, töltött káposzta, sertéssült, diós, mákos patkó. Hétfő: Husleves, köleskása, főttthús, sonkás tézsta. Kedd: burgonyaleves, tökfőzelék, vagdalt metélt, fánk. Szerda: husleves, főttthús tarhonyával, hagymamártás, lekváros tekeres. Csütörtök: zöldségleves, káposztafőzelék, sertéssült, prézlis metélt. Péntek: lebbencsleves, savanyutüdő gombóccal, turós lépeny. Szombat: husleves, borsosburgonya, főttthús, káposztás kocka. Nagyvárad, 1918 február 9-én. Lukács Ödön, polgármesterhelyettes.

* **Turisták ülése.** A Magyar Turista egyesület bihari osztálya, ma, vasárnap délután fél 5 órakor, a Katholikus Körben választmányi ülést tart.

Hány német munkás sztrájkolt?

Budapest, február 9. (Saját tudósítónktól.) Berlinből jelentik: A belügy-miniszter ma a legutóbbi sztrájkokról betérjesztette a hivatalos statisztikát. Eszerint 1,300.000 munkás közül Berlinben csak 180.000 sztrájkolt, vidéken még kisebb az arányszám.

Molnilov orosz kormányzóság egyesült Lengyelországgal

Budapest, február 9. (Saját tudósítónktól.) Szófiából jelentik: A Vojemni Izvesztia-nak Babadagból táviratozzák, hogy a lengyel legionáriusok Molnilov orosz kormányzóságnak Lengyelországgal való egyesítését proklamálták.

* A Frankó család magyar nemes-sége. A hivatalos lap holnapi száma közli, hogy a király a személye körüli magyar miniszter előterjesztésére Frankó Endre nagyváradi ügyvédnek és törvényes utódainak nevezettnek e minőségben szerzett érdemei elismerésül a magyar nemességet bihar-szentandrásai előnévvel díjmentesen adományozta.

* A nagyváradi kir. katolikus jogakadémia Szabadoktatási Bizottságának céljaira adakoztak: Gróf Széchenyi Miklós megyéspüspök 500, Brém Lőrinc kanonok 100, Diósi Lajos fakereskedő 100 korona.

* A nők jogokat követelnek, kapnak is. De előbb meg kell tanulniok azt, hogy a mai törvények szerint mi illeti őket. Aki jogai felől tisztában van, az tud azokkal élni, s az tudja jogait megvédelmezni. A nők kötetmi és örökösödési jogaival fog megismertetni dr. Személyi Kálmán, a kir. katolikus jogakadémia kiváló professzorának a Szabadegyetemen tartandó szerdai előadása. Ugyanekkor folytatja és fejezi be aktuális érdekű előadását dr. Popovics Miklós orvostudor is „Fertőző betegségek az ókorban, a háború előtt és a háború alatt. A népek élettana a hábrnu szemüvegén” címmel. Az előadások kezdete a Katolikus Kör nagytermében este fél 6 órakor.

* Közigazgatási bejárás. Nagyvárad város közigazgatási bizottságának 103—1918. kb. sz. határozata folytán tudomására hozom a város közönségének, hogy a m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur 4476—1918. III. sz. rendeletével Nagyvárad törvényhatósági joggal felruházott város területén a Nagyvárad—Velenca állomás kibővítésének közigazgatási bejárását dr. Finánczy Béla miniszteri osztálytanácsos ur vezetése alatt elrendelte s az eljárás megkezdésének idejéül 1918 évi február hó 12-ik napjának d. e. 9 óráját, összejöveteli helyéül pedig Nagyvárad-Velenca állomás felvételi épületét tűzte ki. Erről az érdekelteket azzal értesitem, hogy magukat a bejárásnál kellőképen képviseltesék. Nagyvárad, 1918 évi február hó 8. Rimler Károly s. k. polgármester.

* Adományok a hadiárvák részére. Nagyvárad város árvaszékéhez a kiskoru hadiárvák segélyezésére ujabban a következő adományok folytak be: Szabó Andor 10, Diósi Lajosné 60, Weisz Lajos 10, a Nagyváradi kir. kath. jogakadémia ifjusági vigalmi bizottsága a január 12-én rendezett vigkaré tiszta jövedelmének felerészét 150 koronát, Klor Antal 20, Nagyváradi tűzifa fogyasztási szövetkezet 266, özv. Gleiber Ignácné 10, a nagyváradi kereskedelmi szaktanfolyam A) osztályu növendékei Torszin Margit iskolatársuk elhunytá alkalmával koszoru megváltás címén 25 korona. Nagyvárad város árvaszéke s nemes szivü adományokért a kiskoru hadiárvák nevében ezuton is hálás köszönetét nyilvánítja. Nagyvárad, 1918 február 9. Dr. Istvánffy István, árvaszéki elnök.

* A Modern Baba Színpad Nagyváradon. A Modern Baba Színpad nagyváradi vendégszerelését oly jó hír előzte meg s a nagyváradi előadás előkészítése oly lényesen lett megszervezve, hogy már az összes jegyek elfogytak. Tegnap este a rendezőség elárasztotta a várost egy kedves arcu fücska sokszorosított színes rajzaival, s a rajz alatt a következő felirással: Én konferálok a Modern Baba Színpadon, illetve február 10-én Nagyváradon a Vigadóban. A kis konferensz a 4 éves Szécsi Ferkó, aki — mint elmondotta — minden tehetségét előveszi, hogy a nagyváradi közönség szeretetét is megnyerje. A baba művészek ma délelőtt fél 12 órától fél 1 óráig a Stepper cukrászdában autogram délelőttöt rendeznek a nagyváradi hadiárvák javára. A kis művészek autogramjukat a fővárosból hozott díszes karton lapjukon fogják adni. Az előadás a Vigadó nagytermében délután 3 és este 7 órakor kezdődik.

* Harisnyafejelés. Három pár női harisnyából két párt és két pár férfi harisnyából egy párt készítenek. Ara 1 kor. 40 f. Fűzes-u. 14. szám.

* Teleky-utca 62. szám alatt egy nagy raktár vagy műhelynek szolgáló helyiség bérelhető. Ugyanott a házmesternő felvilágosítást ad. Telefon 416.

Színház.

Heti műsor:

Vasárnap délután: Obsitos.
Vasárnap este: Ocskay brigadéros.
Hétfő: Márványmenyasszony.
Kedd: Románé.
Szerda: Stambul rózsája (25-ik előadás.)
Csütörtök: Vasgyáros.
Péntek: Zsuzsi kisasszony.
Szombat délután: Lavotta szerelme.
Szombat este: Ocskay brigadéros.
Vasárnap délután: Timár Liza.
Vasárnap este: Padlásszoba. (Bemutató előadás.)

Vasárnap délután az Obsitos kerül színre. A kedvelt magyar daljáték ez alkalommal sem téveszt hatást. A publikum rokonszenvé most is élénken nyilatkozott meg és így kétségtelen, hogy táblás háza lesz a színháznak vasárnap délután.

Ocskay brigadéros. Herczegh Ferenc jeles történelmi színművét: az Ocskay brigadéroszt ma este hozza színre a Szigligeti-színház társulata, amelynek tagjai közül Ocskay brigadéroszt Bihari Ákos, Tisza Ilonát Hevessy Mariska, Tisza Jutkát, Vámos Gizit, Ozoróczyt Szabó Gyula, Javorkát Váradi Lajos, Dilit J. Gazdy Aranka, Szörényit Tóth Elek, Taricsot Bihari Sándor, Ocskay Sándort Tompa Béla, Kónigsegg grófot Békefi Lajos játssza. A kisebb szerepekben Stoll Béla, Madas Pista, Szigethy Jenő, Ivánfi Jenő és Halmay Lajos lépnek fel.

A hét műsoráról. Hétfőn este a közkedvelt Márványmenyasszony tölti be a műsort, kedden este pedig a Románé kerül színre. Szerdán ünnepi előadás lesz a Szigligeti színházban, amennyiben a Stambul rózsája ezen a napon ér el 25-ik előadásához. Csütörtökön az oly nagy sikerrel és páratlanul nivós előadásban felújított Vasgyáros kerül színre. A Zsuzsi kisasszony című közkedvelt operette pénteken tölti be a műsort. A szombati napot két kitünő magyar darabnak szentelte a színház vezetősége. Délután a Lavotta szerelme, este pedig az Ocskay brigadéros kerül színre. A színházi hetet vasárnap délután a Timár Lizával, Bródy Sándor hatásos erkölcsrajzával, este pedig a Padlásszoba bemutatójával fejezik be.

Igazságszolgáltatás.

Ítélet a körösbánlakai rablók ügyében. A nagyváradi esküdtbíró Gyula Szöllössy Gyula elnöklésével tegnap hozta meg ítéletét a körösbánlakai rablók ügyében. Az esküdtek a rablás, lopás és betörés büntetésében vétkesnek találták Szabó Istvánt és Ungur Mihályt, míg a két asszonyt nem bűnösnek mondták az orgazdaságban. A törvényszék a verdict alapján a két elsőrendű vádlottat 3—3 évi börtönre ítélte, a két asszonyt pedig felmentette a vád alól. Dr. Bolza Alfonz gróf királyi ügyész, Katz Béla dr. és Markó Miklós dr. védők semmisségi panaszt jelentettek be az ítélet ellen.



Értesitem a t. hölgyközönséget.

hogy kozmetikai műtermembe bevezettem a hölgyfodrászatot, Pölöskey a jóhírű hölgyfodrász szakszertü vezetésével. Minden hajmunkát, parókat a legmodernebb kivitelben készítenek. Hajfestés minden szímben. Ondoláció 2-50 K. Hajmosás 4 korona. Arcápolás, manikür, hajszálszedés villannyal utánnövés nélkül. Arcüdítés vizitenként 5 kor. Deák Ferenc-u. 7. I. em.

HIRSCHFELD VILMA.

A „Tiszántúl” előfizetési árai:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egész évre . 36—K	Egész évre . 40—K
Félévre . 18—	Félévre . 20—
Negyedévr . 9—	Negyedévre . 10—
Egy óra . 3—	Egy óra . 3-50

Egyes szám ára 16 fillér.

A Katolikus Népszövetség tagjai, a kik a Tiszántúlt eddig is kedvezményes áron kapták, helyben 1 korona 50 fillérrel vidéken 2 koronával fizethetnek elő egy hónapra.

Főszerkesztő: Dr. KRÜGER ALADÁR. Felelős szerkesztő: Dr. PAPP KÁROLY.

Kiadótulajdonos: Szent László-nyomda t. t.